

В диссертационный совет Д 229.003.03
на базе ФКОУ ВО «Академия права
и управления Федеральной службы
исполнения наказаний»
390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карханиной Людмилы Владимировны
на тему: «Теория и практика исполнения уголовных наказаний
без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право

Выбранная Карханиной Л.В. тема исследования представляется актуальной, так как определяется необходимостью дальнейшей разработки вопросов исполнения наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних осужденных с учетом психофизиологических особенностей этой категории лиц.

Научная новизна и практическая значимость исследования не вызывают сомнения. Рассмотренная Карханиной Л.В. тематика представляет интерес как для сотрудников органов принудительного исполнения, так и для сотрудников уголовно-исполнительных инспекций.

Полученные автором результаты могут быть направлены на совершенствование уголовно-исполнительного законодательства.

Стоит положительно отметить, что Карханиной Л.В. разработаны проекты изменений и дополнений в нормативно-правовые акты различного уровня, а также Программа по организации профилактической работы с родителями или иными законными представителями несовершеннолетних осужденных, которые ведут антиобщественный образ жизни. Подобная Программа представляется весьма важной при исполнении наказаний в отношении несовершеннолетних.

РХ - 36 07.09.2021

Кроме этого, положения исследования способны внести вклад в развитие теории уголовно-исполнительного права. Так, автором предлагается теоретическое обоснование о разделении участников уголовно-исполнительных правоотношений.

Диссидентом сделан справедливый вывод о том, что при установлении исключительных личных обстоятельств, при наличии которых уголовно-исполнительная инспекция дает разрешение осужденному к ограничению свободы на изменение места жительства (пребывания), необходимо учитывать, что в подавляющем большинстве случаев место проживания несовершеннолетнего определяется его родителями или иными законными представителями.

Достоверность результатов исследования и обоснованность выводов подтверждается теоретической и нормативной основой, эмпирической базой, а также данными, полученными в ходе социологических исследований с использованием специально разработанных анкет. Стоит отметить, что автором были проанкетированы сотрудники органов принудительного исполнения, сотрудники уголовно-исполнительных инспекций, а также несовершеннолетние, осужденные к наказаниям без изоляции от общества, что можно отнести к «плюсам» диссертации.

Вместе с тем, несмотря на указанные достоинства, исследование Карханиной Л.В., как и любая научная работа, содержит дискуссионные положения.

Так, например, автором предлагается расширить перечень мер поощрения для несовершеннолетних, осужденных к ограничению свободы (стр. 11, 12). Однако, диссидент предлагает всего лишь одну меру поощрения для рассматриваемой категории лиц, в связи с чем не понятна целесообразность данного предложения.

Также на стр. 113 диссидент рассматривает создание при уголовно-исполнительных инспекциях родительских комитетов, но не определяет порядок их функционирования. Данное положение требует пояснения.

Тем не менее, указанные замечания не снижают общей положительной оценки проведенного Карханиной Л.В. исследования.

Таким образом, диссертационное исследование Карханиной Людмилы Владимировны на тему: «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних» является самостоятельной и завершенной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям, установленным постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Карханина Л.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

И.о. заведующего кафедрой уголовного права
Амурского государственного университета
кандидат юридических наук, доцент
(12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право)
«13» июля 2021 г.

Т.П. Бутенко

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Амурский государственный университет»
Адрес: 675027, Амурская область, г. Благовещенск, шоссе Игнатьевское, 21
Телефон: +7(4162) 234-741
E-mail: amur-alrf@yandex.ru

